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ATA nº 1681/2024 de 15 de abril de 2024 

 

Aos quinze dias de abril de dois mil e vinte e quatro, reuniram-se 

para a sexta sessão ordinária, na sala de sessões da câmara de 

vereadores de irai os seguintes vereadores:  Ana Paula Rodrigues, 

Clério Larentis, Jair Barros da Silva, Jadir Jacinto, Maristela 

Panegalli, Paulo Martins e Nelci Francisconi do Amaral, sob a 

Presidência do Vereador Gilson Conzatti. Ao dar início a sessão o 

Presidente solicitou para a assessora parlamentar para que fizesse 

a leitura da ata nº1680/2024, na qual foi em votação sendo 

aprovada por sete voto favoráveis. 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias. 

 

MATÉRIAS DO PODER EXECUTIVO: 

Aprovou por 7(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº020 de 11 de abril de 2024, que altera a estrutura do 
quadro de cargos de professor por área de que dispõe o art. 69 da 
Lei Municipal nº 1.796/2000 (plano de carreira do magistério) e dá 
outras providências. 

Aprovou por 7 (sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº021 de 11 de abril de 2024, que autoriza o Município 
a custear despesas com eventos e dá outras providências. 

Aprovou por 7 (sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº022 de 11 de abril de 2024, que autoriza o Executivo 
Municipal a realizar a contratação de um (a) enfermeiro (a) em 
caráter emergencial para atender necessidades temporárias de 
excepcional interesse público e dá outras providências. 

Aprovou por 7 (sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº023 de 11 de abril de 2024, que declara manutenção 
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da situação de excepcional interesse público e autoriza o Executivo 
Municipal a prorrogar as contratações de visitadores do PIM - 
indígenas, feitas com fulcro na Leis Municipais nº 3.227/2021 e nº 
3.310/2022 para atender as necessidades temporárias de 
excepcional interesse público e atender a programa específico e dá 
outras providências. 

 

MATÉRIAS DO PODER LEGISLATIVO 

 

Aprovou por 7 (sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 

Legislativo nº006 de 28 de março de 2024, que institui a semana 

municipal de conscientização sobre o autismo e dá outras providências. 

 

Aprovou por 7(sete) votos favoráveis ao Requerimento nº007 

de 15 de abril de 2024, proposto pelo Vereador NELCI 

FRANCISCONI DO AMARAL, amparado nas Normas Regimentais, 

requerimento para obter informações sobre o porquê a concessão 

de uso da antiga Escola Municipal de Ensino Fundamental Gaspar 

Silveira Martins, localizada às margens da BR 386, deste Município, 

cedida para a instalação da empresa no Ramo de serraria não está 

sendo utilizada para essa finalidade.  Justifica-se o pedido, para 

saber o porquê a concessão de uso está sendo utilizada para 

moradia e não como empresa do ramo de Madeira, conforme 

estava descrito no Projeto nº042/2023, aprovado ano passado. 

 

Espaço dos Oradores: 

 

Vereadora Ana Paula Rodrigues: A Vereadora disse que pela 

segunda vez está usando a tribuna e hoje resolveu usar para 

distorcer algumas coisas e nesse espaço ela consegue falar o que 

realmente pensa com respeito e sem julgamentos. Disse que foi 

anunciado pelo Presidente, 6 mil unidades de casas habitacionais 
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do programa Minha Casa Minha Vida e o Município de Irai foi 

contemplado com 149 casas e disse que essa conquista é um 

grande marco para Iraí pois ficamos bastante tempo sem sermos 

contemplados com nenhuma casa, então agora vamos receber 149 

unidades dessas casas habitacionais.   E em conversa com o 

prefeito ele lhe passou que grande parte dessas casas serão 

destinadas para a área indígena e as demais serão para a pessoas 

que se inscreveram ano passado quando foi cadastrada a proposta, 

então a Vereadora disse que estava feliz até esse momento e agora 

não está  tão contente assim pois ou  ela não está tão atualizada ou 

não foi anunciado, caso tenha sido ela pede desculpa ao executivo 

mas ela não ficou sabendo, pois muitas pessoas lhe procuraram e 

ela não sabia disso, então fica um pouco triste da mesma forma 

como fica com  o assunto das concessões, pois percebe-se que as 

pessoas não tem vez, é só alguns.   

E aproveita para lembrar sobre a data limite da regularização do 

título que é até dia 8 de maio, então quem ainda não regularizou, 

regularize para poder exercer o direito de votação, pois não adianta 

ficar reclamando em casa que as coisas não estão boas no 

município se no dia de ir votar não vai, ou vota só porque é amigo, 

conhecido, que não fez nada, que está a 3,4 mandatos   e se parar 

para olhar o que esse colega conhecido fez? O que o candidato que 

eu coloquei lá fez? E a pedido do Jhow da pizzaria, dia 19 de abril 

às 20h ele vai reinaugurar a pizzaria dele, então a Vereadora 

estende o convite para todos que quiserem ir.  

 

Vereador Paulo Martins: O Vereador disse que conversou com o 

prefeito Vilson e com o colega Jadir sobre as casas, disse que foi 

sim divulgado e o Vereador vai procurar se informar mais e falará 

na próxima sessão, mas que infelizmente vieram poucas casas para 

Iraí.  E sobre o trabalho dos Vereadores como a Vereadora falou, 

ele acha que seria bom cada Vereador pegar tudo que conseguiu 

de valores porque só falar é bonito mas tem que mostra o 
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documento do quanto cada Vereador conseguiu em valores, daí sim 

o eleitor decide se continua votando ou não.  E falou do seu projeto 

apresentado hoje, sobre a semana do autismo no município e os 

colegas entenderam a importância desse projeto pois o autista 

muitas vezes tem a dificuldade de expressar seus sentimentos e 

sem ajuda especial muitos não conseguem se comunicar, além de 

reagir de uma forma inusitada quando se tem um barulho alto por 

exemplo e desencadeia outras reações, então é um projeto muito 

importante e agradece aos colegas que aprovaram o seu projeto.  

 

Vereador Jair Barros da Silva: O Vereador gostaria de dar os 

parabéns a todos os integrantes dos carros antigos de Iraí pelo belo 

evento e mesmo com a chuva não se perdeu o encanto e o esforço 

de cada um para que esse evento tenha sido um sucesso e também 

parabeniza e agradece o grupo por levar o nome de Iraí todos os 

lugares. E o Vereador gostaria de fazer um agradecimento especial 

para uma cidadã Iraiense e dizer que é maravilhoso reconhecer que 

tem  pessoas que investem com seus próprios recursos em projetos 

que beneficiam a cidade e ele fala isso porque a Naides Gonçalves 

de Araujo mandou instalar um corrimão no lado esquerdo lá na 

escada do cemitério  e isso ela fez porque ela entende que ela tinha 

uma dificuldade para descer  as escadas, então  ela mandou 

instalar e não está fazendo nenhuma propaganda politica até 

porque ela não é candidata, mas o Vereador se deu o direito de 

fazer um agradecimento pois muitas vezes a gente só reclama mas 

se cada  um fazer a sua parte lá na frente pode dar um resultado 

enorme e não está falando mal do executivo pois sabe que ele está 

trabalhando muito e se pudesse  fazer tudo faria, então todo mundo 

que pode colaborar de alguma forma é sempre bem-vindo.  

 

Vereador Nelci Fransciconi do Amaral:   O Vereador inicialmente 

falou ao pessoal do engarrafamento que o requerimento que ele fez 
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foi aprovado, então será conversado para saber o que vão resolver 

sobre isso.   Também agradece ao  Prefeito Municipal por ter 

realizado a  limpeza na linha russa,  foi um pedido que ele já havia 

feito algumas sessões  , então ele quer agradecer pois foi limpo e 

assim ele espera que seja , as vezes tem pessoas que dizem que 

cobrar não dá resultado mas  ele cobra  pois é  cobrado por algum  

munícipe  até por ser um pouco oposição política,  e entende que as 

vezes as pessoas até peçam para os outros vereadores mas por 

não quererem ir contra o prefeito, contra o executivo acabam não 

conseguindo fazer muita coisa, então os munícipes vem até eles e 

ele não tem nada contra, e se um dia estiver o prefeito do seu 

partido ele também irá cobrar do mesmo jeito. 

Falou que as maquinas chegaram hoje na comunidade da Linha do 

Meio conforme a cobrança dos vereadores inclusive do colega 

Clério, então as maquinas chegaram hoje e disse para aproveitarem 

para fazer tudo que precisa e não fica indo pra lá e pra cá, pois tem 

algumas comunidades desse meio ali que menos viram maquinas 

nesses últimos 4 anos.  E falou ao pessoal que está presente aqui 

hoje, que podem contar com ele nessa situação pois quando se 

cede um pedaço do seu terreno para ser feito a rua e isso fica 

combinado em Lei que IPTU seria abatido então eles tem toda 

razão de irem atrás dos seus direitos e disse que no dia que o povo 

começar a se levantar e questionar as coisas se tornarão melhores, 

pois os Vereadores sozinhos nem sempre conseguem fazer as 

coisas, pois muitas vezes vem um projeto com um cabeçalho 

pequeno mas que abrange muito mais coisas, e quando eles pedem 

explicação e pedem vista dos projetos tem gente que acha ruim, 

mas é para evitar esse tipo de situação, e ele tem certeza que os 

demais Vereadores também concordam.  E falou ao Marcelinho que 

está aqui presente hoje que quando ele fala dos agentes de saúde, 

ele não está se referindo a ele, pois ele sabe que o Marcelinho faz o 

seu trabalho certinho e nunca falou dele aqui então disse que ele 
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não precisa levar para o coração o que foi falado e sim deixar os 

outros que não trabalham levar para o coração.  

Vereador Clério Larentis: O vereador falou ao Marcelinho que lhe 

respeita muito e sabe do seu trabalho.  Falou das 149 casas que o 

Município de Iraí foi agraciado e fica muito contente, a 

administração cadastrou e isso foi ainda antes das enchentes, e o 

Vereador fica mais contente pois o ministro dos ministérios das 

cidades é do MDB, o Jader Filho, por isso fica muito feliz pois tem 

algumas participações de alguns deputados do MDB e outros do PP 

também, então dessas casas, 70 serão para a área indígena do 

aeroporto , 48 para a área indígena do patronato, 13 construções de 

casas na área rural e  10 reformas também para  a área rural, então 

fica contente com isso pois além de serem construídas essas 

casas, as pessoas que trabalham no ramo de construção civil vão 

poder ter um emprego e ganhar seu dinheiro, e com isso vai gerar 

renda no nosso município.  

Falou um pouco sobre as estradas e é difícil, ele fala, pois, 

trabalhou na secretaria de obras, o vereador gringo também e 

quando estragam as maquinas ou um funcionário fica doente acaba 

atrasando o trabalho, e a linha do meio, camboatã, paredão, duas 

pontes, demorou mesmo para as maquinas irem para lá, mas o 

prefeito disse que agora as maquinas ficarão lá por uns dias até 

todo o serviço que for necessário fazer lá, terminar. 

E faz um agradecimento para a comunidade da Goretti pelo convite 

feito para participar de uma dupla no jogo de bocha, e ele agradece 

a administração por ter feito esse campeonato pois dá mais 

movimento nas comunidades como foi na Goretti, foram mais ou 

menos 30 duplas inscritas, e estava muito bem organizado.  

Também participou da janta no bairro operário em prol do CTG e 

gostaria de agradecer também ao patrão Leonir a e todos da 

patronagem pela organização da janta, e também por terem 

escolhido o bairro operário para ser realizada essa janta.  E no 
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domingo participou de uma festa na Vila Salete, onde aconteceu a 

décima segunda festa italiana, disse que estava muito bem 

organizada e teve em torno de 700 almoços.  E parabeniza o Roque 

por ter ficado campeão na sua categoria na corrida em Alpestre.  

Finalizou dizendo que esteve conversando com algumas pessoas 

fluentes do nosso município e que ele seria favorável se tivesse um 

consenso nas eleições pois se todos os partidos se unissem 

poderiam ter uma administração muito melhor e também seria algo 

bom para o munícipe de Iraí.  

Vereador Jadir Jacinto:  O vereador comentou sobre o projeto das 

construções das casas para algumas famílias aqui no Municipio de 

Iraí e disse para a colega Vereadora Paulinha que faltou mesmo 

algumas informações  e ele acha que os deputados da Vereadora 

podiam ter passado mais informações á ela de como procede esse 

projeto   de como é a forma que poderiam conseguir essas casas, e 

um desses deputados tem muita obrigação de trazer mais 

informação para que alguma coisa seja feita a essas famílias  e ele 

fala isso pois no governo passado foram construídos 3 blocos como 

cooperativa de habitação  e no mesmo tempo ele percebe que a 

cooperativa não é muito confiável pois fizeram bastante viagens e 

uma dessas cooperativas tinha 600 casas, então muitas vezes a 

cooperativa não é confiável e acaba perdendo de cadastrar e ajudar 

muitas famílias. Disse que com esse projeto que foi aprovado agora 

eles tem 5 blocos a terceira foi feita através da cooperativa e a 

quarta foi feita através do Município e com essa já é a quinto bloco 

que serão beneficiados.  Falou que teve uma cooperativa que veio 

aqui em Iraí então também não seria falta de informação, e também 

falou que tem famílias as vezes que não procuram ir atrás ou algum 

vereador poderia ter levado a informação para alguns agricultores.  

E sobre essas famílias cadastradas na área indígena o vereador 

disse que foi trabalhado uma noite inteira para cadastrar todas, para 

as 9 horas da manhã do outro dia poder estar com todas as famílias 

cadastradas por isso disse que essa aproximação do vereador com 
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a comunidade deve acontecer pois muitas vezes acaba-se 

perdendo as oportunidades.   

Então ele quer agradecer o prefeito que em todas as viagens se 

empenhou, também ao colega Vereador Neco pedindo que 

atendesse os pedidos da área indígena e o vereador disse que vão 

continuar buscando pois nada vem de mão beijada, por mais que 

alguém possa dizer que ali é o seu governo se o vereador não ir 

buscar as coisas não vem, então tem que ir lá bater, mostrar a 

necessidade e a dificuldade porque cada um que esta aqui 

representa uma comunidade.  A vereadora Ana Paula pediu um 

minuto do espaço do Vereador e disse que esse é um programa do 

governo federal e que o executivo somente faz o cadastro das 

famílias, e também para dizer que nenhum momento quis dizer que 

a área indígena não mereça essas casas, e que ela somente quer 

saber o nome das famílias que foram cadastradas, não da área 

indígena, mas dos demais que também foram beneficiados.  E o 

vereador falou que o programa é do governo federal mas se alguém 

não lembrar eles e não for com alguma documentação atrás eles   

não vão fazer as coisas.  E disse que os vereadores têm que ficar 

de olho nos editais quando são abertos e ir atrás da informação.  

Vereador Gilson Conzatti:  O Vereador disse que hoje oficialmente 

gostaria de dar as boas-vindas ao Vereador Nelci Francisconi do 

Amaral que faz parte do PODEMOS, que até então não existia, e 

que será mudado a sua plaquinha nos próximos dias.  E também 

dar as boas-vindas a Vereadora Maristela Panegalli que agora é do 

partido do MDB. Disse que as pessoas têm até o dia 8 de maio para 

fazer a regularização do seu título e os jovens que estão pela 

primeira vez com o título também é a mesma coisa.  Falou que a 

Ata será regularizada e será de uma forma resumida até porque as 

sessões são gravadas e se alguma pessoa quiser ir atrás de uma 

palavra que um Vereador falou, terá os arquivos das transmissões. 

Falou que hoje politicamente falando sabe-se quem é quem dentro 
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dos partidos, sabemos quem é do PP, quem é do MDB, do 

PODEMOS, do PT, mas não se sabe o que se quer nessa eleição.  

E vai fazer a mesma pergunta que fez na sessão passada sobre o 

que queremos para Iraí daqui 5 ou 10 anos.  O que teremos nessa 

eleição como proposta para desenvolver o Munícipio de Iraí nos 

próximos anos, porque o eleitor que tem o título vai escolher a 

administração para os próximos 4 anos, vai escolher os vereadores, 

mas ele quer dizer que temos que votar não só por ter simpatia por 

uma pessoa, mas por ter algum projeto viável para o futuro.   E o 

Vereador se inclui na cobrança do que será apresentado para ter 

uma cidade melhor, o que será apresentado para desenvolver Iraí 

nos próximos anos.   E  até a eleição passada que foi a primeira vez 

que se teve uma reeleição, senão  de 4 em 4 anos mudava, entrava 

um  e saia outro, e depois o outro voltava mas porque voltava, será 

que um tinha um projeto bom que tirava o outro da prefeitura, o 

vereador tem a convicção que não, ele tem a convicção que aquele 

que estava era tão ruim que entrava outro que não dependia de 

proposta pois não se votava nas propostas,  até chegar o Vilsinho e 

o Esequiel que conseguiram fazer uma eleição histórica, mas agora 

estamos em outra eleição e o que os políticos estão fazendo ou o 

que as candidaturas politicas vão fazer.  É essa pergunta que ele 

quer fazer, então é o momento agora de pensar em qual é a 

proposta que vão apresentar. Alguns podem dizer que ele está 

sonhando, que ele está viajando, mas ele quer que as coisas se 

realizem.  E seu pai deixou um legado em Encantado, na semana 

passada por exemplo 72 pessoas foram homenageadas com o o 

troféu empreendedorismo, e o nome do troféu é Adroaldo Conzatti 

por ele deixou sua marca, mas ele tinha um pensamento de pensar, 

planejar e agir e aqui em Irai tem que ser assim, tem que pensar, 

planejar e colocar alguém que haja de acordo com aquilo que 

vendeu para a sociedade.  Precisamos de projeto, de futuro, pois 

aqui é um município fabuloso e temos pessoas que tem capacidade 

de fazer, mas precisa-se de alguém que tenha um projeto de ação e 

lá na frente colocá-lo em pratica.   
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Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a 

presente sessão, e convidando a todos para a próxima sessão 

ordinária a ser realizada no dia 06 de maio de 2024 às 18 horas.  

Eu Cristiane Bastian assessora parlamentar lavrei a presente 

ata.  


